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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

teneinde het Rekenhof te belasten met een 
onderzoek naar de  methodiek die werd 

gebruikt om de taalpremies in Brussel toe 
te kennen

(ingediend door de heren Sander Loones en 
Peter De Roover)

visant à charger la Cour des comptes d’une 
enquête relative à la méthodologie utilisée 

pour octroyer les primes linguistiques 
à Bruxelles

(déposée par MM. Sander Loones et 
Peter De Roover)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION VOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La Chambre des représentants a adopté, au cours 
de la séance plénière du 18 juillet 2019, le projet de loi 
ouvrant des crédits provisoires pour les mois d’août, 
de septembre et d’octobre 2019. Dans ce cadre, une 
dérogation à hauteur de 32 259 000 euros en crédits 
d’engagement et en crédits de liquidation a été approu-
vée; cette dérogation devrait servir au paiement des 
primes de bilinguisme.

La manière dont ce montant a été calculé n’est ce-
pendant pas du tout claire. D’abord, un montant de 
13 280 000 euros figure dans le budget de 2018 et un 
montant de 12 879 000 euros dans celui de 2017, soit un 
montant total de 26 159 000 euros pour les deux budgets 
de 2017 et 2018 réunis. On peut donc sérieusement se 
demander pourquoi un montant de 32 259 000 euros a 
été demandé pour 2019.

En outre, nous savons que de nombreux fonctionnaires 
bénéficiant d’une prime linguistique n’ont pas fourni la 
preuve qu’ils disposent effectivement d’un certificat de 
bilinguisme.

En outre, le 5 juillet 2019, le tribunal francophone de 
première instance de Bruxelles a rendu un jugement 
relatif au remboursement par l’État belge des primes 
linguistiques à la commune de Berchem-Sainte-Agathe. 
Le tribunal a jugé que les primes ne pouvaient pas être 
payées. Le tribunal estime que l’on ne sait pas préci-
sément combien de membres du personnel peuvent 
prétendre à la prime linguistique.

C’est pourquoi il s’indique de charger la Cour des 
comptes d’une enquête relative à la méthodologie utilisée 
pour octroyer les primes linguistiques à Bruxelles, dans 
le cadre de laquelle il y a lieu en particulier de vérifier 
si des primes linguistiques sont octroyées à des fonc-

tionnaires qui ne peuvent prouver leur bilinguisme sur 
la base d’un certificat linguistique obtenu avec succès.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

De Kamer van volksvertegenwoordigers heeft in de 
plenaire vergadering van 18 juli 2019 het wetsontwerp 
voorlopige kredieten voor augustus, september en ok-
tober 2019 aangenomen. Daarbij werd er een afwijking 
van 32 259 000 euro in vastleggingskrediet en vereffe-
ningskrediet goedgekeurd; deze afwijking zou moeten 
dienen voor de betaling van de tweetaligheidspremies.

Er heerst echter veel onduidelijkheid rond de bereke-
ning van dit bedrag. Vooreerst staat er in de begroting 
van 2018 een bedrag van 13 280 000 euro en in de 
begroting van 2017 een bedrag van 12 879 000, dat is 
26.159.000 euro voor de begrotingen van 2017 en 2018 
samen. Men kan zich dus ernstige vragen stellen bij 
het gevraagde bedrag van 32 259 000 euro voor 2019.

Daarenboven weten we dat er voor vele ambtenaren 
die een taalpremie genieten geen bewijs werd gele-
verd dat deze effectief beschikken over een attest van 
tweetaligheid.

De Franstalige rechtbank van eerste aanleg van 
Brussel velde bovendien op 5 juni 2019 een vonnis 
aangaande de terugbetaling door de Belgische staat 
van de taalpremies aan de gemeente Sint-Agatha-
Berchem. De rechtbank oordeelde dat de premies niet 
kunnen worden uitbetaald. De rechtbank meent dat er 
niet precies geweten is hoeveel personeelsleden aan-
spraak maken op de taalpremie.

Om die redenen is het aangewezen het Rekenhof te 
belasten met een onderzoek naar de methodiek die werd 
gebruikt om de taalpremies in Brussel toe te kennen 
waarbij in het bijzonder moet worden nagegaan of er al 
dan niet taalpremies worden uitgekeerd aan ambtenaren 

die hun tweetaligheid niet kunnen bewijzen aan de hand 
van een succesvol behaald taalattest.

Sander LOONES (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS:

A. gelet op het aangenomen wetsontwerp1 voorlopige 
kredieten voor augustus, september en oktober 2019 op 
18 juli 2019 door de plenaire vergadering van de Kamer 
van volksvertegenwoordigers waarbij er een afwijking 
van 32 259 000 euro in vastleggingskrediet en vereffe-
ningskrediet werd goedgekeurd dat moet dienen voor 
de betaling van de tweetaligheidspremies;

B. gelet op de onduidelijkheid rond de berekening 
van dit bedrag;

C. gelet op het feit dat voor vele ambtenaren die een 
taalpremie genieten geen bewijs werd geleverd dat deze 
effectief beschikken over een attest van tweetaligheid;

D. gelet op het vonnis van de Franstalige rechtbank 
van eerste aanleg van Brussel van 5 juni 2019 aangaande 
de terugbetaling door de Belgische staat van de taalpre-
mies aan de gemeente Sint-Agatha-Berchem, waarbij de 
rechtbank oordeelde dat de premies niet kunnen worden 
uitbetaald omdat er niet precies is geweten hoeveel 
personeelsleden aanspraak maken op de taalpremie;

VERZOEKT HET REKENHOF:

een onderzoek te doen naar de methodiek die werd 
gebruikt om de taalpremies in Brussel toe te kennen, 
waarbij in het bijzonder moet worden nagegaan of er al 

dan niet taalpremies worden uitgekeerd aan ambtenaren 
die hun tweetaligheid niet kunnen bewijzen aan de hand 
van een succesvol behaald taalattest.

24 september 2019

Sander LOONES (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)

1 DOC 55 25/001

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS:

A. vu le projet de loi1 ouvrant des crédits provisoires 
pour les mois d’août, septembre et octobre 2019 adopté 
le 18 juillet 2019 par l’assemblée plénière de la Chambre 
des représentants, qui prévoit une dérogation à hauteur 
de 32 259 000 euros en crédits d’engagement et en 
crédits de liquidation devant servir au paiement des 
primes de bilinguisme;

B. vu le manque de clarté concernant le calcul de 
ce montant;

C. considérant que de nombreux fonctionnaires 
bénéficiant d’une prime linguistique n’ont pas fourni la 
preuve qu’ils disposent effectivement d’un certificat de 
bilinguisme;

D. vu le jugement du tribunal francophone de première 
instance de Bruxelles du 5 juin 2019 concernant le rem-
boursement par l’État belge des primes linguistiques à 
la commune de Berchem-Sainte-Agathe, dans lequel 
le tribunal a estimé que les primes ne pouvaient pas 
être payées car on ne sait pas précisément combien 
de membres du personnel peuvent prétendre à la prime 
linguistique;

DEMANDE À LA COUR DES COMPTES:

de mener une enquête relative à la méthodologie uti-
lisée pour octroyer les primes linguistiques à Bruxelles, 
dans le cadre de laquelle il y a lieu en particulier de 

vérifier si des primes linguistiques sont octroyées à des 
fonctionnaires qui ne peuvent prouver leur bilinguisme sur 
la base d’un certificat linguistique obtenu avec succès.

24 septembre 2019
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